

19 июня - День медицинского работника

## Главная обязанность - помогать людям

Накануне профессионального праздника мы встретились с главным врачом Поназыревской центральной районной больницы В.В. ЩЕРБАКОВЫМ.



- Владимир Вячеславович, в каких финансовых условиях, с каким настроением встречаете свой профессиональный праздник?

- Финансирование ЦРБ осуществляется из двух источников: фонда ОМС, который оплачивает заработную плату медицинским работникам, медикаменты, питание больных и мягкий инвентарь. На хозяйственные расходы, скорую помощь средства идут из муниципального бюджета. Долгов по заработной плате нет. Стационары обеспечены всеми необходимыми медикаментами. Питание больных хорошее, жалоб нет. Это, так сказать, положительный момент.

Но достаточно и проблем. Хотелось бы улучшить финансирование хозяйственной части. Больница нуждается в косметическом ремонте, необходимы для пищеблока холодильник, электроплиты, также требуют обновления машины «скорой помощи» и некоторое медицинское оборудование в отделениях больницы. Врачебными кадрами ЦРБ укомплектована не в полном объеме: нет фтизиатра, педиатра, стоматолога-ортопеда, невропатолога, психиатра. В настоящее время жителям района бесплатно оказывается поликлиническая, стационарная и скорая помощь, что определено программой государственных гарантий.

Что касается настроения. Как складываются дела, насколько успешно решаются проблемы, таково и настроение коллектива. Наша главная обязанность - помогать людям. Если это удается, медработник доволен.

Поздравляю работников ЦРБ, участковых больниц, ФАПов с Днем медицинского работника, желаю профессиональных успехов, крепкого здоровья, семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

Хотелось бы отметить врачей-терапевтов **Владимира Александровича Малкова**, **Александра Васильевича Рябова**, врача-стоматолога **Надежду Александровну Парфенову**, зубного врача **Нину Ивановну Черепову**, медсестер **Валентину Рафаиловну Королеву**, **Елену Николаевну Платонову**, **Елену Викторовну Журвалеву**, **Татьяну Геннадьевну Пехтереву**, заведующую физиокабинетом **Нину Николаевну Кузнецову**, акушерку **Светлану Васильевну Агафонову**, санитарку хирургического отделения **Сою Юсуповну Штауб**, победительницу районного конкурса «Лучший процедурный кабинет» **Нину Николаевну Тарасову** и победительницу районного конкурса «Лучший ФАП» фельдшера **Хмельевского ФАПа Галины Сергеевны Попову**. Также поздравляю наших ветеранов **Марию Дмитриевну Щербакову**, **Нину Ивановну Кочулину**, **Нину Ивановну Соборнову**, **Софью Ильиничну Комарову**, **Надежду Ивановну Кузнецову**.

Записал В. КОДОЛОВ.

## Добро пожаловать подлечиться

РЕКЛАМА в печати, на телевидении настойчиво предлагает электроаппараты для лечения заболеваний в домашних условиях ультразвуком или массажем. Это очень удобно, но не все могут их приобрести. Более квалифицированную помощь вам окажут бесплатно по назначению лечащего врача в физиокабинете ЦРБ, который оборудован семью кабинетами, в них установлена специальная аппаратура для проведения процедур ультразвуком, УВЧ, ингаляцией, КУФом, электрофорезом.

Четырнадцать лет кабинетом заведует **Н.Н. Кузнецова**. **Нина Николаевна** рассказывает:

- В физиокабинет направляются больные практически от всех врачей. Большинство пациентов с заболеваниями простудного характера: пневмония, бронхиты, ларинготрахеиты и др. Достаточно много хирургических - переломы, ушибы, артриты, артрозы, абсцессы. Из зубного кабинета направляют лечить десны после удаления зубов, стоматиты.

Немало приходит лорбольных с отитами, гайморитами, ринитами.

Аппаратура функционирует нормально и кабинет соответствует аттестационным требованиям. Так что - добро пожаловать за здоровьем!

В. СИНЦОВ.

## Хроника избирательной кампании

### Представляем кандидатов на должности глав поселений

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ комиссией Поназыревского района кандидатами на должности глав муниципальных образований со статусом «городское поселение» и «сельское поселение» зарегистрированы:

по городскому поселению поселок Поназырево

Литовская Галина Ивановна;  
Лудилова Галина Леонидовна;  
Созинко Василий Кириллович;  
Толстоброва Наталья Николаевна;  
Чернов Николай Григорьевич;

по Горловскому сельскому поселению

Воронцова Елена Владимировна;  
Черепова Елена Борисовна;

по Гудковскому сельскому поселению

Воронцова Наталья Викторовна;  
Миронова Юлия Алексеевна;

по Подневицкому сельскому поселению

Червякова Таисия Александровна;  
Шульгина Елена Игоревна;

по Хмельевскому сельскому поселению

Вершинина Алевтина Николаевна;  
Зеленица Елена Александровна;  
Конева Валентина Ивановна;

по Якшангскому сельскому поселению

Вавилова Людмила Александровна;  
Шаров Сергей Васильевич.



## Уважаемые работники здравоохранения!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником. Все профессии от людей и только три от Бога - судить, учить и лечить. Как никому, мне известен ваш нелегкий труд. Врачи живут в постоянном стрессе, переживая за жизнь и здоровье своих пациентов. Ваш труд - это бесконечная самоотверженность, милосердие и любовь к людям. Вы, люди в белых халатах, первыми приходите на помощь в трудную минуту, оказывая быстро и профессионально необходимые действия, возвращая пациента к жизни.

Спасибо вам, врачи, медсестры и санитарочки, фармацевты, организаторы здравоохранения, за бескорыстный труд по охране здоровья жителей нашего района. Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, успехов в вашем благородном деле.

Г.Ф. СУВОРОВ.

Глава самоуправления района.

## В районной администрации

### Очередное заседание КОЛЛЕГИИ

В МИНУВШУЮ среду прошло очередное заседание коллегии при главе самоуправления района. Рассмотрены три вопроса.

О ходе готовности сельхозпредприятий района к заготовке кормов и уборке урожая доложила заведующая отделом сельского хозяйства администрации района **В.И. Ивкова**. В этот летний сезон предстоит заготовить 1500 тонн сена и 300 тонн сенажа, что составит 23,1 центнера кормовых единиц на условную голову КРС. Между тем кормодобывающая техника в полном объеме еще не готова. Так, например, из 58 тракторов исправных только 30. Отсутствуют нужные запасные части, необходимый запас ГСМ, а главное, нет денежных средств, чтобы финансово обеспечить проведение предстоящих работ. Только на приобретение шпата требуется порядка 12 тысяч рублей. В таких условиях планируемые объемы заготовок можно не выполнить. Относительно благополучная обстановка накануне «зеленой жатвы» в СПК «Возрождение». Здесь в состоянии готовности прессы, косилки, имеется часть шпата. Переходящий запас сена составляет 70 тонн.

Не за горами и уборка урожая. Но в подготовке этой важной сельскохозяйственной кампании достаточно много вопросов. Необходимо подготовить зерноуборочные комбайны и сушильные хозяйства. В СПК «Заря» за долги в 46 тысяч рублей отключена электроэнергия, то есть ни один механизм, питающийся электричеством, не работает и в ближайшее время работать не будет.

Выступившие по данному вопросу председатели СПК «Возрождение» и «Волна» **С.Е. Яблоков** и **В.А. Кудреватых** рассказали о положении дел в своих хозяйствах.

Информации заведующей отделом сельского хозяйства и руководителей сельхозкооперативов приняты к сведению.

О реализации районной целевой программы «Направление молодежной политики Поназыревского района до 2005 года» подробно отчиталась зав. отделом по делам молодежи, физкультуры и спорта **Т.В. Шуворова**. В районе проводится достаточно большая работа с молодежью, но, как отметили выступившие, до сих пор вне поля зрения остаются молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет. Они малоактивны в спорте, в организации собственного культурного досуга, не велик их процент среди участников художественной самодельности.

Затем главы сельских администраций и зав. отделом по делам райцентра отчитались об итогах месячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов района. Проведенная работа в рамках месячника дала свои положительные результаты, но вместе с тем проблем остается еще много. Они связаны прежде всего с утилизацией бытовых отходов. Поселки и деревни обросли несанкционированными свалками, мусор, уже на пакетах и не мешками, а машинами, начинают выбрасывать вдоль внутрирайонных дорог и федеральной трассы.

В своем выступлении главный санитарный врач по Поназыревскому району **Г.А. Спиричева** заострила внимание на эпидемиологической обстановке, связанной с состоянием водопроводных и канализационных сетей райцентра. Не устраняются аварии в водопроводе на улице Мира, канализация - на улице Победы. Ежесуточные отключения водозаборной станции от электроэнергии чреват серьезными последствиями: загрязненная вода попадает в дома и квартиры поназыревцев, что может вызвать различные кишечные заболевания, - жаркая погода способствует этому.

Решение накопившихся проблем требует больших финансовых средств, которых, к сожалению, в районном бюджете нет. Поэтому конкретные предложения, как правило, по принципиальным вопросам не было.

Вел заседание коллегии глава самоуправления района Г.Ф. Суворов.

В. МЕШАЛКИН.

## Пожары Остались без резервной водоканчки

В ночь с субботы на воскресенье в поселке Якшанга случилось возгорание на водоканчке, неиспользуемой в последние годы, но оставленной в качестве резерва. Полностью сгорело деревянное здание, несмотря на усилия поселковых пожарных. Причина загорания не установлена. Теперь якшангцы остались без резервного водоснабжения. Вода поступает по водопроводу в муниципальные учреждения и жилые дома из единственной в поселке скважины.

В. ПОПОВ.

19 июня - День медицинского работника

## Во имя здоровья и счастья людей

**Мария Дмитриевна МОДИНА** родилась в селе Шихабалово Ивановской (ныне Владимирской) области в крестьянской семье, была седьмой из десяти детей. В грозном 1941 году, когда началась война, она окончила 8 классов. Все каникулы школьники работали в колхозе, на лошадей возили сено и зерно. В 9-10 классах, помимо основных предметов, изучали трактор и прицепную технику, постоянно помогали колхозу. Не было еще и выпускного вечера после окончания школы, как пригласили десятиклассников в райком партии и предложили создать девичью тракторную бригаду при Небыловской МТС. Нужно растить зерно, помогать фронту. Это было важно, и девчата согласились.

И хотя мечтала Мария стать врачом, пришлось с 1943 года трудиться на тракторе до конца войны. Колесники работали на керосине, заводить приходилось вручную (и силенок-тоне хватало у девчонок). Работали в две смены, пахали землю. За трудодень давали по 2 кг зерна овса и вики, а рожь и пшеницу сдавали государству.

Лишь после войны осуществилась мечта – пошла учиться в Ивановский медицинский институт. По окончании его направили молодого специалиста на село.

В 1950 году приехала Мария Дмитриевна в Хмелевскую больницу и поначалу была единственным врачом, обслуживала население в Горловском, Гудковском, Луптожском, Ключинском, Верховском, Заречном сельсоветах. Более 70 населенных пунктов было в ведении врача. Кроме того, в течение первых 7 лет оказывала стационарную медицинскую помощь и жителям поселка Поназырево. Несколько лет была председателем ко-

миссии ВТЭК, пока эти полномочия не передали в Шарью.

Работы было очень много, в то время буйствовали инфекционные болезни: брюшной тиф, скарлатина, дифтерия, дизентерия, коклюш. Не сразу поверили люди ей, молодому специалисту, пока не убедились, что она грамотный врач, знающий свое дело.

Не хватало лекарств – вырубали дурья, присылали посылки с медикаментами из Иванова. После войны в деревнях было много раненых фронтовиков, все они стояли на учете. Ежегодно пролечивались в стационаре местной больницы, амбулаторно, посещались на дому.

Не было ни одного населенного пункта, где бы ни побывала врач. Ходила по вызовам в любую погоду пешком, ездила на быке, позднее приобрели для больницы лошадей. Работала, не считаясь со временем, ведь медицинская помощь могла потребоваться в любую минуту. Уехала как-то по вызову в Шабриху, вернулась оттуда ночью, а тут уже больная с кровотечением. Печальный был бы исход, если бы чуть опоздала.

Работа сельского врача очень сложная, ведь приходилось выполнять обязанности педиатра, зубного врача, гинеколога-акушера. Мария Дмитриевна вела большую профилактическую работу, проводила лекции, беседы на медицинские темы, была депутатом сельского совета нескольких созывов, членом райкома профсоюза работников здравоохранения.

В Хмелевке она встретила свою судьбу, вышла замуж за Вячеслава Александровича Щербакова, он для нее помощник и опора во всех делах.

Медицина – смысл жизни Марии Дмитриевны, ее делом, долгом и призванием было сохранение и укрепление здоровья человека. Ни сложная техника, ни эффективные лекарства не могут заменить знаний, опыта, душевной щедрости медработников. Поэтому Мария Дмитриевна строго спрашивала с подчиненных за выполнение обязанностей, щедро делилась опытом с молодыми кадрами.



Постоянно проводились медосмотры населения, много внимания уделялось детям, контролировалась работа общественных столовых, детсадов, яслей, школ.

За 45 лет Мария Дмитриевна пролегла не одно поколение поназыревцев. За добросовестную работу награждена 6 медалями, 3 знаками «Победитель соцсоревнования», многочисленными грамотами. Но самое главное – это уважение людей. И хотя уже 10 лет врач находится на заслуженном отдыхе, люди по-прежнему обращаются к ней за советом.

В 2001 году М.Д. Щербаковой присвоено звание «Почетный гражданин Поназыревского района».

По стопам матери пошел и сын Владимир Вячеславович. Он окончил Ярославскую государственную медицинскую академию, в Поназыревской ЦРБ работает с 1990 года, с ноября 1998 – главным врачом.

Годы посеребрили голову, но Мария Дмитриевна по-прежнему энергична и доброжелательна. В июне семья Щербаковых отмечает день рождения Марии Дмитриевны и День медицинского работника. Долгих лет вам жизни, крепкого здоровья и благополучия.

**В. КОМАРОВА,**  
д. Ключино.

Якшангская сельская администрация поздравляет всех медицинских работников с их профессиональным праздником и желает крепкого здоровья, счастья и личного благополучия.

## И ему досталась военная доля

О людях известных писать проще: на виду они, имя их на слуху. А вспомнить фронтовика, умершего 14 лет назад, не так-то просто, тем более, если жил он тихо и скромно.

Кому-то может показаться не совсем этичным, что хочу я в газетной заметке вспомнить собственного мужа. Но рассказу, потому что есть для этого повод – 60-летие Победы.

«Жизнь – это что-то более, чем прекрасное. Она имеет свои сложности. Через все должен пройти человек и при этом остаться человеком», – сказал это очень давно Георгий Михайлович Шулятиков, которого старшее поколение якшангцев должно помнить.

В начале тридцатых годов прошлого века приехал в Якшангу по распределению. Мы с ним познакомлись и пожили. Его не смутило, что я рабочая лесозавода с зарплатой в 80 рублей и на эти деньги содержу больную мать и двух несовершеннолетних сестер. Жила так бедно, что сестренки вынуждены были собирать в лесу ягоды и кулечками продавать на станции у поездов, нередко на еду приходилось собирать клевер и «зачью капусту». Георгий помог сестре Галине закончить Якшангскую школу, и та смогла устроиться в контору лесозавода счетоводом.

В 1935 году мужа призвали в армию. После службы он вернулся в Якшангу, работал техником-строителем. При его активном участии построили школу, больницу, несколько двухэтажных домов. Эти здания служат якшангцам до сих пор.

Сразу после начала Великой Отечественной войны его мобилизовали. Воевал на Карельском фронте в стрелковом лыжном батальоне. Потом переехали во взвод разведчиков. Девять раз довелось ему ходить в тыл к немцам. Смелость, быстрота реак-

**Память**



ция, выносливость, отличная память помогали разведчику Шулятикову успешно выполнять задание. Он отлично ходил на лыжах, был хорошим спортсменом.

В 1943 году Георгий Михайлович получил тяжелое ранение. А случилось это так. Разведгруппа зашла в глубокий немецкий тыл. Фашистский снайпер, так называемая «кукушка», открыл огонь по разведчикам. Георгию досталась пуля в правый глаз. Пять суток, истекая кровью, пробыл на к своим. Удалось выбраться. Лечение проходило в госпитале города Перми. Четыре месяца выхаживали его врачи.

С таким ранением о дальнейшей пребывании в действующей армии не могло быть и речи. Когда вернулся в Якшангу, Шарьинский военкомат направил его военруком в школу № 33, что находи-

лась в поселке Ветлужский.

После окончания войны Георгий Михайлович возвратился в Якшангский лесхоз на должность главного инженера.

Очевидно, был он неплохим специалистом, если объединение «Костромалеспроект» переводило его главным инженером сначала в Мантурово, потом в Буй, а до пенсии бывший фронтовик дорабатывал заместителем директора Нейского лесозавода № 8.

Где бы ни был Георгий Михайлович, его всегда тянуло в Якшангу: здесь начиналась трудовая биография, прошла его молодость, отсюда уходил он на войну и сюда, слава Богу, вернулся живой и продолжал трудиться на родном предприятии.

Рассказывать о личных качествах мужа, его душевности, любви к семье как-то вроде бы не совсем удобно. Но то, что был он неплохим солдатом и человеком, это бесспорно. Война оставила на нем свой зримый отпечаток.

Память человеческая скоротечна. Все проходящее в этом мире – истина не новая. И живым всегда надо помнить ушедших, тех, кто на полях сражений шлои страшного войны проливал кровь ради будущих поколений.

**А. ШУЛЯТИКОВА,**  
г. Нeya.

Снимок из личного архива автора.

К юбилею  
районной  
газеты



## ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ

2004-й год

(Начало в №№ 93-147 за 2004 год и №№ 1-66).

### ИЮНЬ

■ Областная Дума признала критическое положение в сельском хозяйстве пяти районов, в том числе и нашего.

■ Редакция объявила конкурс «История района в объективе фотоаппарата».

■ Студентка Костромской сельскохозяйственной академии Н. Бусыгина из пос. Поназырево уехала на практику в Германию.

■ Газета взяла интервью у жительницы Лос-Анджелеса (США) Т.М. Вороновой, приехавшей на родину навестить маму.

### ИЮЛЬ

■ ОАО «Поназыревское» признано лучшим среди районных акционерных обществ области.

■ В нескольких номерах газеты опубликована воспоминания бывшего первого секретаря райкома партии О.А. Готовцевой.

■ В пос. Панино прошло освящение родника.

■ Операторы Костромской ГТРК сняли фильм об истории возникновения и развития нашего района, а также о Зинковке.

### АВГУСТ

■ Началась прокладка новой линии водопровода в райцентре. Асфальт на проспекте имени Н.К. Шатрова сильно пострадал.

### СЕНТЯБРЬ

■ В лесном комплексе района начался рост производства промышленной продукции.

■ В нескольких номерах газеты напечатала воспоминания из истории Поназыревского лесхоза его бывшего главного лесничего Е.А. Шумской.

■ Выпускница Полдневицкой средней школы, а ныне студентка Владимирского университета М. Крутикова в летние каникулы работала в США и осуществила свою мечту – побывала на尼亚гарских водопадах.

### ОКТАБРЬ

■ В кинотеатре «Мир» прошел благотворительный марафон. Собрано 15246 рублей на ремонт отделения временного проживания пенсионеров в ЦРБ.

■ Из села Юма, где учился в школе наш земляк писатель О.М. Куваев, впервые приехала на его родину делегация школьников и учителей.

■ Художественно-музыкальный вечер «Как прекрасен этот мир!» провели в культурно-досуговом центре, собрав вместе талантливых людей района.

### НОЯБРЬ

■ Редакция провела встречу за «круглым столом», чтобы выяснить отношение молодежи к выборам.

■ Экологическому проекту «Возвращение к истокам», разработанному в нашем районе, на областном конкурсе присужден грант I степени (25 тысяч рублей на его исполнение).

### ДЕКАБРЬ

■ В кинотеатре «Мир» отпраздновала «золотой» юбилей Поназыревская основная школа, так как в ее здании все желающие поздравить не поместились бы.

(Окончание следует).



### Наш фотоконкурс

## Вспомним поименно

Старший сержант Семенов Петр Михайлович был связистом, воевал сначала на 2-м Белорусском фронте, потом на Первом Белорусском под командованием самого маршала Г.К. Жукова. Дважды ранен. Имеет ордена Славы третьей степени, Отечественной войны первой степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией» и юбилейные, всего 18 наград.

Работал мастером погрузки старшим мастером нижнего склада Шортногского леспромхоза, в диспетчерской автогаража.

На снимке: П.М. Семенов с боевыми друзьями (он в центре).

Фотографию передала в редакцию руководитель краеведческого музея Полдневицкой средней школы Н.Г. Зарубина.

\*\*\*

Сегодня мы завершаем публикацию снимков, поступивших на фотоконкурс «Вспомним поименно». Напоминаем, что победитель конкурса будет назван на торжественном собрании, посвященном 60-летию со дня выхода первого номера нашей газеты.



### Вопрос-ответ

## Убийство в Зинковке. Подозреваемый задержан

В последнее время только в крупных городах, но и в глубинке часто объявляют страшных находок — погибших людей. Вот прошел слух, что убили человека в Зинковке, самом дальнем поселке района. Было ли это?

Вопрос-редакция.

ОТВЕТ на вопрос получен от исполняющего обязанности заместителя прокурора района В.А. Родионова. На самом деле, это не слух, а криминальный факт. Утром 18 мая на левом берегу реки Ветлуга у поселка Зинковка обнаружен труп мужчины, наполовину затопленный водой. Оперативно-следственная группа из представителей прокуратуры и РОВД установила, что погиб 45-летний Ю. Горелов,

проживавший в этом поселке последние 2 года (приехал в район из Ленинградской области). На его голове обнаружено несколько рубленых ран.

Медицинской экспертизой определено: мужчине оказалась в воде после смертельного ранения. Убитого отнесло течением на 300 м от поселка и прибило к берегу.

По факту криминального труп возбуждено уголовное дело и 23 мая был задержан житель Поназыревского района, которому предъявлено обвинение в совершении умышленного убийства.

Прокуратурой района ведется расследование тяжкого преступления.

В. ПОПОВ.

### Возвращаясь к напечатанному

## Тестя - обухом по голове

В ОДНОЙ из «Криминальных хроник» районная газета сообщила о преступлении в Якшанге, последствием которого стала гибель В.В. Зелянина в возрасте 48 лет. Возбужденное в январе текущего года уголовное дело по данному факту завершилось рассмотрением его в суде 30 марта. Следствием установлен виновный, им оказался зять Зелянина, 26-летний Александр Савин, проживавший в том же поселке.

В ходе судебного рассмотрения подтвердились выводы следствия, что тестю причинил смертельную рану его родственник в своем доме, где обнаружил Зелянина в пьяном виде. В ответ на нецензурные оскорбления (они находились в неприязненных отношениях) Савин руками и ногами нанес лежащему на

полу серьезные телесные повреждения. Тестя пытался защититься и взял в руки топор, от которого и пострадал. В ходе борьбы Савин отобрал топор, ударил сопротивлявшегося обухом по голове и уехал в лес на заработки. Оставленный в доме раненый родственник был найден соседями в тяжелом состоянии и скончался в районной больнице.

Суд признал А.А. Савина виновным в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть человека (часть 4 статьи 111 УК РФ) и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

В. РОДИОНОВ.

И.о. зам. прокурора района.

Филиал ОАО МФК «Поназыревлеспром» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы Поназыревского леспромхоза

**ЖУРАВЛЕВОЙ Веры Владимировны.**

## 60 БОЛЬШЕВИК КОМУНИСТ Районный ВЕСТНИК

Уважаемые читатели и бывшие сотрудники редакции и типографии всех лет!

Приглашаем вас принять участие в празднике, посвященном 60-летию со дня выхода первого номера районной газеты. Он состоится 21 июня в 13 часов в РКДЦ.

## КРОССВОРД

### Разгадай на досуге

**ПОГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Русский поэт, в честь которого названа улица в пос. Поназырево. 5. Врач, естествоиспытатель и философ эпохи Возрождения. 11. Судно библейского Ноя. 12. Способ обработки металла. 13. Близкая родственница. 16. И цитрус, и чиновник в старом Китае. 17. Хроника, анналы. 18. Фруктовый напиток. 20. Древнейшее изобретение человечества. 21. Малая планета. 22. Река в Азии. 24. Лесной пожар. 25. Шапка из верблюжьей шерсти в странах Ближнего Востока. 27. Нечто общее у птицы и самолета. 28. Рыба к пиву. 30. Болезнь глаз. 34. Горошинная фигура. 37. Темнота (по В. Далю). 38. Металлические или деревянные трубочки для завитки волос. 39. Зарубежная фирма спорттоваров. 41. Актер и режиссер, снявшийся в боевиках «Шанхайские рыцари», «Разборка в Бронксе». 44. Итальянские макароны. 45. Хищник семейства куньи. 46. Украинский театр кукол. 47. Шум, неразбериха. 49. Тупица, остолоп. 50. Политический чин в старой России. 51. «Плодоягодный» рассказ А.П. Чехова.

**ПОВЕРТИКАЛИ:** 1. Тяговая машина для передвижения поездов. 2. Лекарственное растение. 3. Лицо, осуществляющее видеосъемку. 4. Римский бог подземного царства. 6. Попугай. 7. «Новые русские бабки» Матрена-Иванов... - Касилов. 8. И пилот, и авиатор. 9. Хирургический нож. 10. Составляющая часть цепи. 14. Фантазия, неосуществленная мечта (перен.). 15. Часть яйца. 18. Город в Костромской области. 19. Судно с двумя корпусами. 23. Карточная игра. 24. Неудовлетворенная змея. 25. Судовой повар. 26. Древнее государство в Бирме. 29. Спортивная обувь. 31. Курорт в Крыму. 32. Спутник Нептуна. 34. Учитель, тренер. 35. Ведущая телепередачи «Слабое звено». 36. Деревья в Поназыревском районе. 40. Жесткий деспот, правитель (перен.). 42. Химический элемент. 43. Английский естествоиспытатель XIX в., создатель теории эволюции. 47. Прежнее ГИБДД. 48. Первобытный бык.

### Ответы на кроссворд, опубликованный 11 июня

**СВЕРХУ СЛЕВА НАПРАВО (↖):** 1. Габон. 2. Ракция. 3. Билет. 4. Нидарос. 5. Фенол. 6. Мат. 8. Фут. 10. Рикшет. 12. Набор. 14. Гелий. 15. Мирах. 16. Дадон. 17. Пук. 19. Ток.

**СВЕРХУ СПРАВА НАЛЕВО (↗):** 2. «Раф». 3. Бабура. 4. Никотин. 5. Филли. 6. Медья. 7. Мант. 9. Тор. 11. Лопарит. 13. Кат. 14. Гобой. 15. Мешок. 16. Дилер. 18. Судай. 20. Кох.

Составил Ю.СМИРНОВ.

### Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение — типография.

Точка зрения автора МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ с мнением редакции.

## Районный ВЕСТНИК

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовых информационных средств связи администрации района  
Костромской области,  
администрация района  
и редакция газеты «Районный вестник»

### ПИШИТЕ

Адрес редакции: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 46.

Материалы под знаком © публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком © опубликованы от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком ©.

### ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92, радиостудия - 2-19-67.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 72 номера за полугодие, в июне - 12. Офсетная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rvest@ros248.ru. Отпечатана в ГП Костромской области «Шарьинская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписано в 14.20. Тир. 1458. Зак.

### ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.